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A feltámadás nagy ünnepén!

A megsemmisülés gondolata ős­
időktől kezdve bántotta az embert. E 
földi léten nil nines hát semmi sem ? 
Ezt csak Epicurus s előtte a Nirvána 
hirdetői mondhatták, de nem a többi 
bölcselők, a kik az erők fenimileadá­
sának törvényét, bár nem ily szóval 
du hitték és hirdették. — Sokrátes, 
az ókor legnagyobb bölcse, szentül 
meg volt győződve, hogy a halált tu­
lajdonlapén egy l'eiisőbb, szellemi és 
moc.soktalan világban való uj életkez­
dés, a hol tiszta fényben, zavartalan 
örömben szemléljük majd a való bol­
dogságot, miután leráztuk ezt a földi 
sárvilágot.

De ne hivatkozzunk Sokratesre és 
ne a hole elől-re, de, hivatkozzunk egy 
egyszerű klepht harcos dalara, mely 
így szólt: „Fiaim! hegyen ássatok 
nekem tágas sirt, melyben egészen 
főifegyverkezve, harcra készen nyug- 
hassam. Jobb felől hagyjatok egy kis 
ablakot nyitva, hogy a fecskék hírül 
adhassák a tavasz megjöttél s hogy a 
fülemilék dalát meghallhassam május 
virágos szépségeiről.“ Nem hitt-e a
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hova az előfizetési dijak éi a hirdetések küldendők 
hirdetések jutányosán számi'atuak.

jövendő életben a lantos, a ki e dalt 
zengedezte ? Nem liitt-o á jövő élet- 
folytatásban a vad gallus, ki kölcsön 
adta pénzét szomszédjának, mert hitte, 
hogyha esetleg nem itt, a túlvilágban 
kapja meg azt!

A klepht dal írója, a pénzköi- 
e>önző barbár gallus hitték a jövő 
életet, hitték a feltámadást. Hitte velük 
együtt a pogány római világ.

Julius Caesar ugyan ki merte 
mondani, hogy a halál minden dolog­
nak vége s hogy nincs utána se 
bánat, sem öröm többé; de, mások s 
ezek között Cicero hittek egy túl világi 

I életben, s hitték, hogy a nemes gon­
dolat a nagy eszme, a fenséges érzés 
hatni fognak századokig, és ez vedelt ig.

Jött a Megváltónak uj világot 
I teremtő nagy működése. Feltámasztotta 
Jairus leányát, feltámasztotta Lázárt., 
hogy harmadiknak maga támadjon töl 
halottaiból és hirdesse, hogy nincs 
megsemmisülés! Majd hirdesse, hogy 
van feltámadás, van megdicsőülés a 
feltámadás után. A földi halál cmk 
röpke enyészet, mely a Megváltó nevé­
ben, egy szebb, boldogabb üdvre talál.

Megváltónknak feltámadása nagy 
remény lehet a keresztyénségre, de 
egyúttal az összes nagy emberiségre, 
hogy igenis, bár egyesek előtt elhomá­
lyosodik is, mégis győz a magasztos 
eszme.

Idők múlva az eszme terjedése 
egy ragyogó képet tár elénk. Vértanuk 
kellettek, igaz! De, miként jó időben 
sarjad a fű, reng a kalász, zeng a madár, 
vidul az egész természet: úgy a szellemi 
megújhodásnál is van egy borultabb 
kép, mely borultas voltánál fogva is 
figyelemre hívja fel a nézőket. De vau 

I örömhír, mely haladást jelez; van 
! szózat, mely hirdeti az összetartást; 
j van igaz emberiesség, mely a farkast, 
a bárányt, az oroszlánt egymáshoz 
hozza és megbékíti egymással,

Megjött a csicsergő fecske, virág­
díszbe öltöztek a fák, boldogságot 
hirdet az ég derűje: ne szóljunk hát 
mi is dicséretet a tavaszt hirdető fecs­
kével ; ne Oltsunk ünnepi köntöst a 
természet virágzó diszével és ne de­
rüljön még a háborgatott, gondoktól 
zaklatott kebel is az ég derűjével ?

TÁRCA.
H u 8 v é t.

It.t vagy bus vét, oly hőn epedve váriunk, 
Majd jön tavasz és nyílik a virág 
Da való szép tavaszra nem akadtunk,
Alig van rügy s alig virágzó ág
Tan Isten büntet, mert széjjel megyünk.
„Mint oldott kéve szótliü! nemzetünk.“

Ne add Uram, hogy végleg szétbomoljunk, 
Ne add, hogy légyen köztünk szakadás. 
Zengjünk zsoltárt, buzgó imát is mondjunk 
Tavasz legyen, legyen rügyfakadás. 
Zengjünk hozsannát, szent halleluját 
Szivünket járja hit világa ál.

Meghalt.

Olyan a város, mintegy részeg asszony 
szennyes, piszkos és s/oriolött hangos.

It.t egy csomóban nlvadoz az össze-

rokkant hóllalom ; amott már kifeketéllik a 
föld háta a takaró alól. Az utak csntakosak 
a langyos hóiétól.

A házak eresze izzad, csöpög, mint az 
arató üstöké forró nyári hévben.

A gyalogjárók népesek a rajzó sokaságtól
Csupa élet, csupa kedv, végtelen, mozgó 

ember-áradat hullámzik végig utcahosszat a 
fényes kirakatok előtt.

Az asszonyok, a lányok olyanok, mint 
egy-egy virágzó rózsafa, tele a mosolygás 
gyönyörű virágával; az ember óhajtva várja, 
hogy mentői több hulljon feló a virágból.

Nincs semmi, mi e vidám összhangot 
zavarná.

De mégis 1 egy idegennek tetsző, szomorú 
férfi-alakot látok megbújni s elsurranui komo- 

I van a házak lövóben e zsibongó tömeg mel­
lett. Az nlki nyodó nap ráveti fényét s arca 
e fényben olyan, mint egy mártíré.

Á sarkon, hol nz utcára bámészan 
könyököl ki az a pompázó kávóház, mely­
nek ablakából száz fórfiszein szegül a járó-J 
kelőkre, egyszerre befordul s mint a ker­
getett vad, mellekül.

Teriiére lehet e raj, ez az ujongó élet; |

terhére lehet e tolakodó fény, mely nem 
hagyja a homályban, hova vágyik, hova 
minden érzéke vonja, hova temetkezni kíván 
8 megpihenni a legmélyebb sírban: az is­
meretlenség hantjai alatt.

Künn, messze, távol a város hatalma­
san lüktető szivétől, a szegényes külváros­
ban, hol nagy az olcsóság és nagy a nyomor, 
megáll egy ház előtt. Alacsony, keskeny, 
szűk udvaru ház, olyan mint a többi, mely 
egy sorban gunnyaszt, egymás mellett olya­
nok számára v ..itve, kiknek sok két szoba 
s kettő közül egyet más szegénynek adnak,

Otthon van. Belép a kis hónapos szo­
bába, melynek összes bútorzata: ágy. egy- 
szeiü faasztal s egyetlen, durván összerótt 
karosszók.

A lemenő nap aranyos, piros iugara 
beszűrődik az ablakon; a kis szoba kopott 
falai olyanok tóle, mintha bíborral volnának 
bevonva.

Az a szomorú félti, karos-székébe ül; 
elbámul a nyugovó nap u'án; fejét csüg­
gedten hajija le könyöklő Kezére.

— Koldus ni . . betegen . . e■ felnivo!

Nem hull a haj nincs totóé kopasz ember.
Szenzációt, kelt á gyógy fii kivonatom, me­
lyet évek hosszú során át tanulmányoz­
tam, hogv miképp lehessen meggátolni a
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De igen! A feltámadás nagy napja 
erre int!

A tavaszt hirdető fecskék mi 
legyünk, kik a fecske gyors szaru v- 
lebbenósével szállni tudunk egy eszmé­
nyibb, boldogabb világba ; a feslü virág- 
bimbók és kova tavaszszal nyitó vi­
rágok szintén mi legyünk, hogy ter­
mest és gyümölcsöt hozzon minden 
virág és ne legyünk fagyöngyök; az 
ég derűjét pedig varázsoljuk közi búnk, 
hogy testvért lásson kiki embertársa 
személyében s ne-szinte megcsond s > 
dott — ellenséget.

Hit, remény és szeretet hassa át 
mindnyájunk keblét, a mint áthatotta 
volt azét, aki, hogy megváltsa az em­
beriséget, leszállóit a magas mennyek­
ből ; igazságra tanította a megtévelye- 
dett emberiséget; kinhalált szenve­
dett, hogy Térével pecsételje meg ta­
nainak örök időkre szóló érvényességét; 
majd feltámadott, hogy bebizonyítsa, 
hogy igenis, a kik az Urban bíznak, 
hódolnak szent parancsainak, meghó­
dolnak akarata előtt: azok a földi lót 
lezárásával nem lettek pusztán hamuvá 
és porrá, melyet a szél magával sodor, 
ragud, a mely a reá hulló esővel 
szennyes sárrá változik, hanem olya­
nokká lesznek, mint Krisztus lett az 
ő megdicsöült testével; leikök, amelyet 
az Ur lehelt a testbe, visszaszáll Te­
remtőjéhez s ott mocsoktalan tiszta­
ságban, ragyogó fényben tündököl majd; 
az önzés, bosszúvágy és szennyes érdek 
nem zaklatja többé.

Ob bár a feltámadásnak mostani 
szent ünnepe igazi nemes érzést kel­
tene mindnyájunk szivében; bar az 
egyrészt most is dú'ó, másrészt kitörni 
készülő vallásharcok, majd felekezeti 
villongások megszűnnének és beteljesül­
ne, a mit a feltámadt Krisztus mondott

Pax vobis! Ego sum. Alleluja.
Béke veletek/ Én \agyok. Alle'uja.
Beteljesül-e ez a pax, vapy nem, 

nem tudjuk. És miért? Mert a pászto­
rok sok helyütt rosszul őrzik a nyájat. 
A nyáj tehát elszólod. El különösen

Jól vau . . maradjunk csöndesen, nemsokára 
majd míg csöndesebbek leszünk . .!

Szeme az asztalra téved; levél hever
ott . .

Kitől ? rezdül át lelkén e kérdés. Neki 
senkije sincs, mi köze hát hozzá az élők­
nek? vigadjanak, arra való az élet, ez a 
hitvány komédia s hagyják bekén, ki nem 
közéjük való!

Kezébe veszi a levelet, ismeretlen 
irás, mit akarhat? jobb volna tán föl sem 
is bontani!

Föllépi; a mint aztán olvassa, az 
az összetört, meggörnyedt alak kiegyenese­
dik; az a sápadt arc. fénytelen szem ki- 
gyúl: a lusta vér lüktetve rohan beteg 
ereiben. Nem is az Írást olvassa már; a 
betűk elvesztek szemei elől, lelke beleolvadt 
a fénybe, mely felé ragyog a múlt idők 
távolából; karja lehanyatlik a szék támlá­
járól; leejti a széttárt levelet . . néz, csak 
néz merően előre, arca mosolyog, homloka 
nyílt, felhőtlen, gondtalan . .

üli, valami bübájnak kell lenni abban 
a levélben, valami lólekigézó hat-lomnak, 
valami teremtő .erőnek, mely a romákat is 
fel tudja építeni.

A múlt, ez az összeomlott, elsülyedt 
tündér-palota, fölépül előtte; a képzelet 
minden kicsi követ helyére illeszt.

Gyámoltalan, szegény asszony ül az 
asztalnál; pislogó lámpa me'lett varrogat 
léjén-éjjel, csuk a hajnal erőszakol álmot a

G Ó É S V I D E K E.

akkor, ha a pásztor c ak korhol os­
toroz! A mint az állat a rossz bánás­
mód mellett megcsökönyösödik: úgy az 
etnb v is, mikor c-uk örökös korhol ás: 
éri és nincsen jó atyai bánásmód is 
közbe, elfordul apái hitétől s inkább 
pogánynyá lesz, mert óriási lag tneg- 
sebződött a folyIonos szúrós tövisektől 
a kebel, amelynek közbe-közbe gyó­
gyító balzsamra is lelt volna és van 
szüksége.

Uram ! adj megtérést. Jézus ! adj 
I ékét és boldog megnyugvást nekünk, 
hogy valóban feltámadhassunk remény­
ben, szeretetheti s a mi fő a hitben, 
mely nem inog, nem tán torod ily hanem 
erős rendíthetetlen szikla, melyre föl­
támadt Megváltónk építette a■ ő anya- 
szeotegyházát.

Híre k.
— Boldog ünnepeket kívánunk la­

punk tisztelt munkatársainak és olva­
sóinak.

— Eljegyzés Sipos Csényi Terus- 
kát, Sip ts Csényi János porrogszent- 
királyi jegyző leányát, eljegyezte G\ űr­
kor ics Lajos vörösmarti jegyző ur f. 
hó 7-én Porrog-Szentkirály ott. Gratu­
lálunk.

-- Hymen hir. Kluger Géza So- 
mogy-Szent-Miklósról és Kom Berta 
kisasszony örök hűséget esküsznek egy­
másnak folyó hó 29-én Bakon, délután 
4 órakor.

— A nagyhét szokásos komoly han­
gulatban folyt le. Világvasárnapon különösen 
a katolikus templom örvendett nagy látoga­
tottságnak egyrészt a barkaszentelés, más­
részt a passió éneklése miatt. Jöttek utóbb 
a lamentációk, majd a harangok elnémulása, 
a nagypénteki szomoiü és megható szertar­
tások és a szent sir látogatása, majd szom­
baton a feltámadási körmenet. A reformátu­
soknál reggel is meg délután is volt tartva 
istenitisztelet és különösen a nagypénteki 
volt a leglátogatottabb. Hogyne? Hisz ez az a 
nap, a melyen még a debreceni cívisek 
közül is többen böjtölnek, noha a böjt a 
reformátusokra nem kötelező. Ennyiből áll 
a nagyból ünnepi része. A nem ünnepi rósz 
pedig abból, hogy meszelés, pókháló-leszedés,

I szemére. Föl-fölkői a munka mellől, de csak 
azért, hogy kis gyermekének lecsúszott 
vánkosát megigazítsa, hogy meg ne hűljön, 
asszony, ő hűlt meg elébb, ő hagyta itt 
korán árvaságra szive egy örömét.

A nagy kollégium, vén barátji gyermek­
éveinek, néz rá öblös termeivel, apró abla­
kaival . . Mintha csak most is hallaná a jó 
P '-jtások zaját a nagy, falombtól árnyékos, 
gyepei játszó-udvaron . . Sokat tanult, sokat 
koplalt, soknak volt Injával a hosszú nyolc 
óv alatt; tengernagy idő volt s mégis, úgy 
érzi, a legszebb egész életében . .

Oh, azok az álmok, melyek ott szü­
lettek, ott szövődtek a füzek alatt, a zizzegő 
nádasok közt, a messze csalogató, szabad, 
virágos mezőkön, a zugó, érd b n: azok 
keltek szárnyra a dalokban, melyek ifjú 
leikéből röppentek fül. mint fészkéről a 
p esirta, csicseregve, csattogva üdén, mes- 
terkóletlenül s beszárnynVák az egész or­
szágot.

Olt, hol az ország szive ver, hire 
messze megelőzte.

Az a nagy város, ez a kéjvágyó csoda­
szép asszony, tárt karokkal várta, fényt 
árasztott reá, örömöket hintett az útjára 
azokért a nagy szép reményekért, miket 
nevéhez fűztek s melyek beváltatlanul oly 
hamar szőtfoszlottak, mint köd a nap jöttén. 
Elhagyott mindent, ott hagyott mindent a 
félúton, dicsőséget, hirt, lelkének magasztos 
álmait . . s miért ? egy asszonyért, ki el­

mosogatás, tisztogatás, kulácsslVés annyi 
volt, bogy eg vés térjek szinte idegesekbe 
lettek, majd reumásokká a sok úgynevezett 
cúg miatt. Hala Istennek, csakhogy itt vagy 
te vasárnap a valódi feltámadásnak szent 
ünnepe.

— Április Il ike. A nemzeti ünnep al­
kalmából a tanítóképző, az evangélium sze­
rint reformált főgimnázium és ev. ref. nép­
iskola helyiségein lengett a magyar trikolor. 
A hivatalos városi, megyei állatin helyisé­
gek, továbbá a kaszinó szintén kitűzték a 
nemzeti lobogót, magánosok azonban tatán 
csak ketten. Ez a nemzeti ünnep a mily 
szép időkre emlékeztet, oly nem alkalmas 
időbe esik, mert esetleg nagypéntekre is 
esketik s akkor örömöt hirdető zászlót ki­
tűzni bajos, he esik legtöbbnyire vakációs 
id be, is igv hát az intézetek nem tarthatják 
meg a napján az ünnepet. Sok tekintetben 
lie yes volt pl. Bubics Zsigmotnl kassai 
pü nőknek papjaihoz kibocsátott ama főpász­
tori irata, melyet 1898-ban kibocsátott, 
hogy junius 8-an a koronázás évfordulóján 
tarts ik a nemzeti ünnepet. A tanító- 
krp ő-iiilózet s a főgimnázium is a húsvéti 
vakác ó leteltével fogják megtartani meg­
felelő programúi mellett a nemzeti nagy 
ünnepnek nagy emlékét.

— A Herczeg József osztálymórnök
tiszteletére rendezett bankéira vonatkozólag 
némi helyreigazító pótlást lel lennünk, a 
mely abból áll, hogy kedves tudósítónk 
Herczeg József barátunkat szólaltatta meg 
kétszer, még pedig úgy, hogy másodszor a 
nála önként jövő rigmusokban szólalt volna 
meg. Ez igy egy kissé téves állítás, mert 
Simon Fali bátyánk — már c ak igy mond­
juk —- az dikciózott egész tűzzel, siratva a 
veszieiéget, mely a dalosokat élte munka­
társunk távozásában, fölemlítve a két társat 
az egykori, de már régi trióból, a kiket 
legmélyebben sújtott He rezeg (luk távozása. 
Midőn e helyreigazításnak helyt adunk, ke­
csegtet a remény, hogy a trió még majd 
összejön és S inon Pali bátyánk fogja ütni 
a taktust, hogy a dal annál lelkesitobb 
legyen, annál jobban sikerüljön, annál for­
róbban hullassunk könnyeket a megható 
harmonikus dalra és dallamra.

— Az express-vonatra nézve 
mozgalom indult meg helyben, de kör­
nyékünkön is, hogy Csurgón is meg­
álljon. Már egyszer volt ily es folya­
modásunk, de akkor elütötték azzal, 
hogy Somogy Szobi) közel van és szom­
szédságunkban van a gyékényes! állo­
más is, minek álljon meg Csurgón az 
express-vonat? Szinte krokodil-okosko-

hagyta érte az urát s aztán megcsalta és 
elhagyta őt egy más valakiért könnyebben, 
hamarabb, mint a leinugvó nap sugara a 
felhős égboltot.

Ab, emlékszik most már egy arany- 
hajú gyennekleányra is, ki annyi bámulattal, 
oly földöntúli, beváltatlan rajongással cstlg- 
gött rajta. Itt van a levele . . oh, mennyi 
vád van a leirt sorokban, mennyi szemre­
hányás a sorok között, mily ba'ártalan csa­
lódás elhallgatva benne ! „Hova lett szárnya, 
melyen oly merészen indult és tört a ma­
gasba? Hol vannak álmai arról a csodás 
nagyságról, mit a jövő Ígért? Hol van az a 
nyomorban is királyikig gazdag, büszke 
ember, leinek egy szempillantásában több 
kincs volt, mint a világ arany kegyeiben, 
mert valódi, igaz költészet volt. . .?!“

lévedező szeme megtelik künynyel s 
kínosan vergődő szivét) 1 hangtalan beszéd 
suttog: meghalt . . meghalt . .

S csak bámul tovább az esti homályba; 
meg-megretten néha, mintha vállát érintené 
valaki s nevét suttogná mondliatatlan lágyan, 
de csak az a belső kaiig válaszol szomorúan, 
lemondóan, vigasztalanul :

— Meghalt . . meghalt . .
(Budapest,)

Hollós! István



„CSURGÓ ÉS VIDÉK E‘

elássál ütőttok el bennünket, talán azon 
információ alapján, mely a helyben 
rendesen megálló gyorsvonat személy- 
szállító forgalmára vonatkozott, nem 
vevőn tekintetbe, hogy az este 8 óra­
kor érkező vonat, kivált tél idején, 
nem épen a legalkalmasabb, hogy 
utazzunk és hogy az éj fel után 3 óra-

— Toronyóráink. Kettő van s azért — Az állatvilág pillanatnyi fényké-
a többes szám. A tűzoltók tornyának Olajt pekben e. vállalatnak első füzete megjelent 
sem jár s a kálvinista templom tornyáé is K impel Róbert (Wodianer E. és fiai) kiadá- 
pihen s csak néha jár. — A két órát vala- j sábnn Budapesten. Az egész munka 10 fü-
liogy meg kellene igazítani, mert mind a 
két óra jó ón alkalmas helyen vau, sőt — 
többet mondok — In most kivü'röl helyre 
hozzák a káth. templomot oda is jó lenne 
egy óra.

, I, , . — Törik 1 agyban a követ, hogy akor Budapest tele haladó gyorsvonat (>yörgy.t61.en ujltb^u loltisUlt átjáró utat
csak az épen muszáj-utazóknak szol : rei;dbe hozzák. Mégis ctak haladunk, s ezt
íiiig ellenben úgy a délelőtti bárom- a haladást teljes ürömmel és megnyugvással
negyed tizenkettő! valamint a délutáni j jelezzük, remélve, hogy többi utalok, ut-
h árom négy ed négyi t-xpress-voriatok a ■ c dák és tereink szintén rendbejöttnek.
lehető legjobb időbe esnek a Csurgóról i — Fecskét látok, szoplőt mosok.
utazni akaróra és Csurgóra érkezőre.! ^-i '»agyar mondás ez és faluhelye., mo- 
,„ , Íven patak folyik keresztül, mihelyt, eloszor
De vau meg egy, a mi kívánatossá,, ^ *u fcc.1{^ a ;;,ljadon vagy ' íiűgyerek,
sőt szükségessé teszi az expvéssnek tüstént a patakhoz szaladnak, hogy arcukat j

ietben jelenik meg. Minden füzet 00 fillér, 
az egész munka í) korona (10 fii., diszkötós- 
beti 14 korona. Ajánljuk ezt az igtizáu díszes 
kiállítású munkát a t. olvasó-közönség fi­
gyelmébe, mert a „Röptében a nagyvilág 
körül“ c. munkával vetekszik, szöveg és 
képek tekintetében egyaránt.

— M. fiir. Mezőgazdasági Múzeum.
Budapestre utazó olvasóink figyelmét felhív­
juk a m. kir. mezőgazdasági múzeumra, 
melynek gyűjteményeit nemcsak a mezőgaz­
dák, hanem mindazok haszonnal és tanul­
sággal tekinthetik meg, kik a mezőgazdaság 
vagy valamelyik ága iránt érdeklődéssel vi­
seltetnek. lő múzeumban hasznos ős kárttevó 
állatok gyűjteménye, növénytermelési, kerté­
szeti, gyümölcsészeti szőlészeti, állatteuyósz-, ' \ \ ' ' I ' • I .. 1 O It V tJj fi, J l* 11 I V/ I V G V U #4 U l OíiUIOO/jOUIj UIIUKIVUJ VÜK

Csurgón való megiibas.it. a nagyszámú mossák. Most végre itt van mái a ítési baromfitenyésztés!, méhészeti, selyem-
... • 1 . . t . 1 1 • i 1 ... 1 1........................... ............................. .. , 1 . .X ... 1 1 1 t . .Ír ’ • * ’ - <intelligencia, mely Csurgót lakja vagy : fecske, hogy mire e sorok napvilágot Iáinak, i termelési tárgyak, gép 

benne megfordul s az élénk kereske-1 levőre a ,11(dnhi fecske ^is ^ itt Kgyui A statisztikai kimutatási
: . .... , - , . ‘füstös fecske érkezésének idejét 1894 ótadelim es ipari összeköti«tesek, melyek . kifvo[kezc(e8en jel.cm. 1894-1,e„ ápr. 2-án,

a gyors utazást igényelik. Reméljük, 189.-,.ben ugyanakkor, 18911-ban ápr. 17-én, 
hogy most, ha tahin föltétel es megái- 1897-ben április 7-én, 1898-ban ápr. 4-én, 
last is, de megkapjuk, mert gróf j 1699 ben április G-áu,^ most pedig 
Feste ti eh Tassiló ő exellcrciája a leg­
melegebben érdeklődik az ügy iránt, 
mi több óhajtása,hogy ekkora forgalmú 
és értelmiségit városban az express - 
vonatok megálljának.

-- á vallási forrongás, melyről múlt 
számunkban már megemlékeelünk, még 
mindig tart. A mozgalom, mely szakadást 
akar, egész«n komolynak látszik. — Mint 
mondják — kellő tapintattal és lelkész! 
pvudenciával el lehetett volna hárítani a bajt. 
Igazán vérzik a szív, hogy az a nép, a 
melynek legtöbb s.üksóge van a vallás 
vigaszára, az kezd nem hinni a hitben s a 
bibliát, mely minden testi-lelki sebre nyújt 
orvoslást eldobni készül, hogy felekezetnó!

10 én. És sajátságos, hogy a barackvirág, 
melv megelőzi a fecske érkezését napokkal 
sőt két héttel, 1895-ben 11 nappal később 
láttatott. Itt van hát végre a tavasz, ame­
lyet, költöző madaraink közül a gólya is 
hirdetni szokott, melyet 3 héttel ezelőtt, 
már láttak egyesek, nem számítva ide azo­
kat, a kikhez a legnagyobb tél Idején is 
bes/.áiB, hogy a legborzalmasabb külső idő 
mellett is t.avnszias örömöt hozzon, nem egy

és eszküz-modellek, 
kimutatások stb. láthatók. A 

múzeum, mely a VII. kér., Kerepesi-út 72. 
számú házban van elhelyezve, a hétfői és 
ünnepiket követő napok kivételével napon­
kint d. u. 9 órától d. u. 1 óráig van nyitva 
és látogatása ingyenes.

— Nemzeti nagy lóvásár Érsek­
újváréit Nyitramegyei Gazd. Egyesület 
által a f. évben rendező XVIlI-ik nem­
zetközi lóvásár Ersekujvárott (Budapest 
Becstől gyorsvonaton 2—3 órányi távol­
ság) ismét május hó első hétfőjén s 
az ezt megelőző vasárnap délután va- 

I gyis május hó G án délután és május
család körébe, máshová azonban lehet, hogy j hó 7-én fog megtartatni. Ezen lóvásár 
legzordabb télidét, mert többen lettek megint, j Magyarországon a legjelentékenyebb és 

— Kchéz állapotok. A helybeli ev. a legkeresettebb, melyet a tenyésztők 
ref. egyház presbi'eriuma t. hó 12 én gyű-; £s kereskedők egyaránt fölkeresnek. Fő­
lést tartott. A tagolt tejes számban ütegje- yn|. ft külföldi lókereskedők szokták 
lmtek. Ott láttunk néhány „koztagol“ is a i , ..... . A
kiket bizony nem a puszta kíváncsiság, ha-1 ^ érseki,jván lóvásárt fölkeresni. A

kiflivé váljék, utóbb mukistává, ki min- nem egyházuk iránti aggódó szeretet kész- múlt évben is 500 drb. különféle basz- 
(1 ént felforgatni kész, csakhogy vágyait ha tetetfc a" megjelenésre. Természetes, hogy a nálatra való ló adatott el. Lakások és 
romok utján is, de kielégítse Ez a refer- tanácskozás u ik mondhatni neveden tárgyát

az képezte, hogy miként, lehetne az újabb 
időben ismét mutatkozó bókótlenkedósnek 
nyugtahinkodásuak elejét venni. A tanács­
kozás reggeltől majdnem délig tartott. Ott 
voltak, sőt ré ztvettek abbui a „kitérni 
akarók“ megbizottni. B íven kifejtették az 
„okokat“, melyek miatt ék az egyházból 

a legszebb aratással kecsegtető dtis termó>,t. i kilépni készülnek. De a sok beszédből, a 
— Vörheny és influenza jelentke-! kínos vergődés közt előrántott indokokból 

zik belvben is, a vidéken is. Szolid le- mint lényeg kiháinozódoR a tulujdonképeni

“W* j6yi“' ,n”‘J ■' V ; «•»«** H« biz. ebben I8««k ™,! A Uoru dAmik ebben „ amúgy j, kese,-
le v, boar “ 'Tj'"1-' “) . V; : pair»,nisetksl,al»I>iiv«„íokk„l, „nKhlm.klnU i ,iligb,B, No hanem a legradihiab-

nem tavaszias időjárás mellett, meg egyáltalán nem rendelkező ev. rét. egyház 6
fokozottabb mélték ben és erővel fel enY-k következtében ma-holnap országszerte
talál lépni a baj és ezzel a másvilágba válságos hely-.etbe jut, S ha a lelkes veze­

tők apostoli buzgalma ideig-óráig bo tudja
.... is hegesztetni L urgó és "

Ez a refor- 
mátu okra vom.tkoz.ilc. A kutóükus hivéknél 
is észlelhető némi háborgás, hogy mi miatt, 
nem mondjuk; mert meg akarunk győződve 
lenni arról, hogy talán csak vaklárma az, a 
mi hallható s nem az emésztő tűzvész ro­
pogása, mely a leg virul óbb erdőket kopár 
sziki,umere.lekekkő változtatja át., elpusztítja

istállók az érsekujvávi rendőrkapitányi 
hivatalnál rendelhetők.

— Az anyóskérdés megoldása 
„Zalá“-ban olvassuk a következő lehet, 
hogy kedélyes, lehet, hogy borzasztó 
történetet. Sok rosszvicc bangzikelazok­
ról a szegény anyósokról, úgy, hogy az 
ember maga is gondolkozni kezd azon, 

i j hogy hát csakugyan annyi bajt és gali-

lépni a baj 
való költözés.

SegclyszövelkczetVdéi^ l^S m7a "e”é! s,ti et- ^ «"öl. Csakhogy volt ám már ez a j házi (Hetük időjelzője ál
Viutihe itgu.oi ui . ..ctiiici (in it -‘I-»)» 1 11 mag var egyház máskor is ilyen nehéz J ,
kezet rendíti vilii közgyűléseié vonatkozó hu jj - ] v / é t b e n. S mikor már saját erejükből vatart jelzett. A szegén
kiegészítése cé'jából fölkórettünk a követ- “n lU(ltak magukon segíteni, mindig mester csak tűrt, és szenv
közök közlésére: A részvény esek közli! 29 (’!1 ! o'tt ’uUllák a

ban intézte el ezt az anyós dolgot 
Zittuer Gyula bedegi csizmadia mester. 
Ót is megáldotta az Isten felesége rá­

fájó sebeket, ismét ős ismét ] adásaképen egy „szelidlelkü“ anyóssal.
állandóan „zi- 

szegény csizmadia 
szenvedett kitar-

másfeleke/etü, de hazafi.is tó an! De nem úgy a felesége, a ki az 
akik a anyai áldások elöl megszökött és nyom­

talanul eltűnt. A „zivatar“ a házban
jelentek meg, a kik 179 szavazatot képvi- ^01|(J()lk,,dii;;U világi férfiakat; aki
»eltek, miként azt Héjas 1 al korelnök - .|U felel,e etükhöz, hitükhöz való ra
konstatáltA beadott 11.) szavazó,, uizü .r,ls/ko(|^ígai jgen szépen össze tudták I , . . , ..... ...
174 esett Trauhermann igazgatja a ’ ,etni a vagyontalan protestáns egyhá-! egyre tartott. Azután jött a válóper, a
váz:, tot kapott Fried Aliiért. 0 r. Eh ti Kai- ^ kt;11(-) támogatását is. Vajon kihalt volna j hűtlen elhagyás címén, — de az anyós 
máinak hely. igazgatóvá történt me* vámsz- ( mmesen gondolkozó társadalmi osztály? híven kitartott s az időjelző még min­
tása Traubermaim igazgató indítványára
egyhangú volt.eßy gU Adóhivatal a mely nem fi.-eti az jll0^ az 1848*;ki, év XX törvénycikk örök- j mutatni. Végre 

— Monivatai, a mi > n-.il 11 : re ,,| volna (emelve. Az igazság, — ha, nem . . . v
állam által kiutak,-nyúzott özszeget csn . . in:utlig harmadnapra — de előbb utóbb azeL"f csizmadia,
egy vau s az is Csurgói'. A csurgó ev. n-t . |enül felt6mi(j halottaiból. 1 ember is! Gondol

Nem hisszük. S mi ve' nem hisszük ezt, nem, cjjg nein akart a „derűs- csendes“ felé
is Zittner uram nem 
hogy ne lehessen okos

... . . ., H okvetlenül feltámad halottaiból. j ember is! Gondolt egy d csőt és nagyot
f.,gimnázium pénünraiiak április Hsejeie jáit 6 ! és megkérte az anyósa kezét. Az idö-

, pi/\ nagyobb évnegyedet kiutalváuyo-! — Az Uj papírpénz. A _o koionás : . ° , , . . ...
zardó ö ez még tm sincs kifizetve. Az bankjegyek nyomatása már legközelebb meg- jelzd felszállóit — es bekö tözött a
utalványozott | éazt rés «int személy; ti elésekre kezdődik s augusztusban vagy szeptember- j csizmadia műhelybe az oly soka nélkü- 
íószint beruházásokra kellett vu'nt fordítani bon az uj pénz forgalomba is kerül. Csak jőzött 
H í az állam megköveleü hogy az adózók szop legyen s ne olyan, mint az újabban ,
kellő időben szolgáltassák bo a pénzt, vi-! vert ötkoronás magyar pénz, mely némileg 
szólít azok, a kik az adóhivataltól

.Treuga Dei“ !

várnak elhi1 Vottmik látszik.
pénzt''), a pénzösszeg kiadását jogo-an meg- _ a Icgízletescbb asztali viz aí
követelhetik, lvt terhel ebben a felelősség, .kristály“ SZönt-LukácsfÜrdől hegyi forrás 
nem tudjuk; de a mi helytelen, az helytel un m,.|y mj„t egészséges ásványvíz., több száz

*) A pénz, április 14-én kifizettetett. (A szerit1): orvos által ajánlva vau. i

Aforizmák.
(Németből)

11a nők szerelmesek, zsarnokok, ha 
férfiak szerelmesek, rab-zolgák.

i|

r



HM»

: W:

■ir m*m*rn»wr:

BODALOM. Határozottan legjobb mód az, midőn 
a szőlő egész területén egyéni lesen S'óra

— A Patyolat hetedik évének 4 tik el. Igaz ugyan, hogy ezen eljárással 
7 felburjánozásat mozdítjuk elő, deszáma megjelent. Ez az egyetlen ma-,- ^ e kürühnény egyrészt intenzivebb 

gyár újság, mely kizárólagosan a teher*, im;j’ve[ésre) gondosabb kapálásra késztet, a 
nemű divattal foglalkozik. Teszi pedig! meiynek kedvező eredménye el nem marad, 
ezt olyan részletességgel és alaposság- másrészt pedig a talaj tápanyag gazdago- 
gal, hogy az olvasója nine ráutalva a dását is előmozdítja, amennyiben a felka-
készen vett és drága fehérneműre, ha­
nem minden darabját otthon maga 
megcsinálhatja a minden számhoz 
mellékelt magyarázatokkal ellátott két­
oldalas szabásmintaiv segítségével.
Patyolat minden hónap elején megje 
Jenő újság. Előfizetési ára postán való 
küldéssel április-juniusi negyedévre egy 
korona tiz fillér. Megrendelhető a ki- 
adóhivatalban, Budapest, Rökk-Szilard- 
utca 4 szám

— Budapesti Hírlap 1900 ik (XX.) év­
folyam. Az ujságcsinálás egyik főfeladata a 
közönség helyes, gyors s pontos értesítése.
Még száz éve sincs annak, hogy a magyar 
sajtó csak a Bécsből kapott legmagasabb 
engedélylyel vehetett tudomást a külföld 
eseményeiről, így is csak hetek múlva. Ma 
huszonnégy óra sem múlhat cl, hogy a 
közönséget ne értesítsük, nemcsak hazánk, 
hanem az egész világ nevezetesebb eseményei­
ről. Távirat, telefon, éber levelező, a világ 
mind a négy tájékáról és az ország minden 
népesebb pontjáról hirt adnak mindarról, mi 
igényt tarthat a művelt ember érdeklődésére.
Tudósításaink e rengetegéből kiválogatni és 
megrostálni, ügyesen és tetszetősen feldolgozni 
azt. a mi a közönségre nézve azükséges : 
ebben a Budapesti Hírlap fennállása óta ed­
dig utol nem ért példaadással járt elől, mert 
szerkesztőségünket az a meggyőződés vezeti 
munkájában, hogy közönség semmit sem vár­
hat el annyira újságától, mint azt, hogy ponto­
san, megbízhatóan és lelkiismeretesen legyen 
tájékoztatva. Ez a közönség igazi anyagi és 
közművelődési érdeke, ez a mai zsurnalisz­
tika fejlődési iránya. Ott pedig, nevezetesen 
azokban a rovatban, a hol magának a Bu- 
dabesti Hírlapnak a véleménye, Ítélete, irá­
nya, karaktere, egyszóval egyenöntetüsége 
nyilatkozik meg, tizennégyévi tüzpróba után 
már mindenki tudja, hogy mit várhat a Bu- 
dabesti Hírlaptól. Az előfizetési feltételek a 
következők : egy hónapra 2 korona 40 fill,, 
negyedévre 7 korona, fél év e 14 korona.

a 
nem

púit s ismét a földbe kerülő zöld gyomok 
bomlásnak indulván, a zöldtrágyázás Hatásá­
nak megfelelő eredményt idéznek elő. Az 
egyenletes elteregetés, illetve elhintés mellett 
különösen azon körülmény szól, hogy a 

A trágyát a csapadék a gyökérzet minden ré- 
. I széhez lejuttatja igy az teljes egészében ki­

használható.
Fiatal ültetvénynél czélszerűbb a tőke 

nyaka körüli trágyázás! eljárást alkalmazni, 
bármily trágyáról is legyen szó, ugyanezen 
szabály áll a leglazább természetű földekre is. 
Ami a trágyák alátakarását illeti, erre nézve

Cs a r n o k.
A repülőgép.

Fint.ul koromban nagyon furcsa ideám 
támadt. Régi nemesi ivadék létemre. mel­
lesleg megjegyezve, üres óráimban báró is 
vágj ok, elhatároztam, hogy miután rokonaim 
az irántam tanúsított udvariasságból egy 
szálig elbalálozváu, a családi vagyon a maga 
osztatlan egészében reáin szállt, hogy valami 
nagy dolgok véghezvitelére fogom eleiem s 
a mi ló, vagyonon! hátralevő részét hasz­
nálni.

Iszonyú tervek, vakmerő kalandok, 
isteni illiilek, hírnév s végül sok minden 
általam többnyivé kivihetetlen nagy dolgok 
forogtak agyamban.

De, hogy kezem meg ne legyen kötve, 
siettem, ingatlanaimat ingó-kongó vagyonná

követendő szadályul szolgáljon az. hogy a | átváltoztatni.
chilisalétrom s a kénsavas ammóniák igen i Már szógyenlettem különböző terveim • 
sekélyen kapálandó alá; - ellenben a fősz-1 inéi szemben tanúsított tarlö/kododásomat, 
forsavdús trágyák, továbbá a kálitrágyák | mikor a következő táviratot hozzák.
legalább is 20 centimeter mélységbon.

A chilisalétromot, mint a melyből leg­
kevesebb mennyiséget adunk, az eredménye­
sebb szétszórás céljából homokkal vagy 
száraz földdel elegyítjük; ellenben egyéb 
műtrágyákat egymagáikban is kiszórhatunk.

Az alkalmazandó mennyiségre számos 
körülmény gyakorol befolyást, igy a földnek 
tápanyaggazdagsága, a szőlő lombozatának 
állapota, a szőlő kora, fajtája, metszése, a 
termelésnél kitűzött cél stb. ; a melyekre 
nézve legjobb Útmutatást a tapasztalat 
szolgáltat.

Elles Pajtás!

— Kueldjel 100 Irtot. Vesztettel.
óul el barátod.

Kuelo etiues ! motyogtam táviró nyelven 
tovább.

És még ölel hozzáj", nem elég, hogy 
„Kuüldjól 100 fit.“

Tu'íli az áldoját, most jut eszembe, 
hogy ezzel a barátommal fogadtam, hogy az 
a melyikünk előbb visz véghez egy óv alatt 
valami érdemest és nagyot az a másiktól 
100 frt bánatdij lé kap egy jó muri fede- 

Ha termelünk figyelembe veszik a trá-1 zésére, 
gyázásra vonatkozólag most elősoroltakat, I Kiváncsi voltam, hogy ugyancsak mi 
bizonyára nagyban hozzájárulnának szőlőink volt az a nagy dolog. Mivel nagyon is ki­
mennyiségének és minőségének javitásákoz. I váucsi voltam, tehát siettem a vonatra, hogy

barátomhoz utazzam.
— Halljuk tehát a hőstettet — kér­

déin tőle kíváncsian.
— Várjunk csak — szólt ő.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bir. végrehajtó az 1881. LX. t. c. 

102. §-a értelmében közhírré teszi, hogy a 
csurgói kjbiróság v. 522 3. 1899. sz. végzés­
sel a nagykanizsai bankegyesület vhajtató 
javára ifj. Kanász Ferenc és társai surdi

egész évre 28 korona. Vidékről legcélszerűbb, lakosok ellen 22 korona 22 fillér 
a postautalványon való előfizetés. — Cím:

Hatá­
roztál te már valamit, vagy tettél ? ni; rt e< 
esetben tied az első szó.

— Nem ón — s kezdtem előszedni a 
hu gyei 1 ár i s t.

— Ne siess vele! Hát még csak nem 
is tudod, hogy mit akarsz tenni ?

— Nem bizony; de hiszen szeretném 
tudni már, hogy mit vittél végbe.

— Hát látod ón már gondolkoztam.
— Csak gindolkoztál ? — kórdém s

tőkeköve- kezdem zsebre rakni a tízeseket, 
telés és járulékai erejéig elrendelt kielégítési — Igen! — szólt diszkrét mosolylyal,

Budapesti Hírlap kiadóhivatala Budapesten^ | végrehajtás alkalmával bíróikig lefoglalt és j — de határoztam is,
VIII. kerület Rökk-Szilárd-utcza 4 sz. József 
körút 5 sz.

Közgazdaság.
A szőlők megjavítása.

Nehány év még, s szőlőterület tekinte­
tében ismét ott leszünk, a hol a 70-es évek­
ben állottunk. Ezt a reményt táplálhatjuk a 
statisztikának azon adataiból, melyek szőlő- 
művelésünk felkarolását jelzik. Kérdés azon­
ban, hogy vájjon a mennyiség és a bor 
minősége tekintetében hasonló kilátásunk 
van-e. Sajnos! e kérdés tagadó válasz meg­
tételére kényszerít s ha felteszszük a másik 
kérdés gyanánt annak miértjét, hát azonnal 
tisztában vagyunk a feleletei is. Azért, mert 
az uj szőlők telepítése lázas sietséggel tör­
ténvén, igen sok helyen nem járnak el az 
okszerűség elveinek figyelembevételével, 
hanem csak úgy ötletszerűen. S különösen 
áll ezen állítás a trágyázás tekintetében. 
Már pedig, ha a művelés körül elkövetett 
hiba valahol megbosszulhatja magát, úgy 
épen a trágyázás az. Épen ez okból most 
midőn közeledünk azon időponthoz, hogy 
tevékenységünket ismét a szabad természet­
be vigyük, nem tartjuk teleslegesnek egyet- 
mást közzétenni arra nézve, hogy mi módon 
juttassuk a műtrágyákat a szőlőnek.

A gyakorlatban egyik termelő, a mű­
trágyákat a töke nyaka körül alkalmazza, 
másik a tökesorok között húzott árokban 
helyezi el, a harmadik pedig egyenletesen 
szórja el az egész területen.

3756 koronára becsült takarmány, cséplőgép i — No és mi közöm ehhez ? — kérdéin 
stb.-bői álló ingóságok nyilvános árverés fölény nyel a tárcámat a belső ebembe Causz-
utján eladatnak.

Mely árverésnek a helyszínén vagyis 
S u r d o n az alperesek lakásánál leendő 
eszközlésére 1900. évi április hó 17-lk nap­
jának délutáni 3 Órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok nyilvános árverésen az 1881. évi 
LX. t. c. 10. §-a értelmében a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingósáok vételára kész­
pénzben, illetve az 1881. évi LX. törvény­
cikk 102. §-ban megállapított feltételek sze­
rint lesz kifizetendő.

Egyúttal az évi 1881. LX. t. c. 11-1 
§-ának rendeletéhez képest felhivatnak mind. 
azok, kik elárvereztem! rendelt ingóságok 
vételárából a végrehajtó követelést megelőző 
kielégítéshez jogot tartanak, hogy elsőbb­
ségi bejelentéseiket az árverés kezdetéig alul­
irt bir. végrehajtónak' egy példányban Írásban 
adják be, vagy addig szóval bejelentsék.

Kelt Csurgón, 1900. március hó 30-án.

CZIFFRAY KÁLMÁN 
királyi bírósági végrehajtó.

tattam.
— Az, hogy te még nem határoztál 

s ón meg azt legalább elhatároztam, hogy 
a 100 frtot megnyerem, a minthogy meg is 
nyertem, S az a te cl határozatlanságodhoz 
képest nagy dolog!

Görnyedve húztam elő a tárcámat, s 
egy ezrest vettem elő abból azon célból, 
hogy váltani küldöm el a takarékpénztárba; 
kimentem a szolgához s némi mogbizást 
adtam neki.

Addig is tanulva a ti jom leckén, le­
ültünk ketten elkezdtünk határozni, mi­
közben nagyon bántott, hogy ő per „száz 
fo ri II to in “-íól kezdett beszélni.

Nemsokára jött a szolga s megbízásom 
szerint 1000 forint ára krajcárt hozott, mit 
pár zsákban tolatott a házhoz.

Barátom elhülve vakarta a fale tövét.
— Emlékezz reá, — szóltam én fél­

vállról — mikor pár hónapja veled beszél­
getve egy hitelezőmről, elhatározd.m, hogy 
tartozásomat, igy fizettem ki.

— No és ?
— No és . . te azt móltóztattál meg­

jegyezni, hogy hóbortos vagyok.
— No ős?
— Emlékezz csak, hogy akkor azt kér­

deztem tőled, hogy mit tennél, ha neked 
tartozna valaki, és krajcárban küldené !

-— No és —■ kórdó ő élénken.
— Hát azt mondtad, hogy nem fogad­

nád el.
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— No óxV!
— No és meg is esküdtél a nagy 

muinmut fogára. Hát lm tetszik itt van kerek 
százezer krajcár, ha tetszik olvasd ni, ha 
tetszik, ne fogadd el !

Persze, hogy másra terelte a beszélge­
tést, miközben egy oljalpillautást nem 
tagadhatott meg az ott levő zsákoktól.

De, hogy a sok pénztói megszabaduljunk, 
elhatároztuk, hogy visszaküldjük a taka­
rékba s. o;y kis könyvecskét kérünk.

Ezt az ezer irtot esetleges elzüllésem 
esetére mint tartalékösszeget adtam kölcsön 
a pénzintézetnek.

Rövidesen elhatároztuk, hogy nagy útra 
fogunk indulni s a mi fő, előbb vagy utóbb 
megházasodunk.

Ő Amerikát ajánlotta, én Ausztráliát, 
ő hajón akart eljutni, éu gyalog, ő a léghajón 
való utazást kitörölte a programmunkból, ón 
pedig már be is mutattam egyik oroszlán- 
vadászoknak igen alkalmas általam igen jó 
magyar névvel ellátott „Ballona leona“ ta­
lálmányomat.

Mely állt. egy léggömbből a mellény- 
zsebben, melyhez volt egy felfuvó készülék, 
s azonkívül egy villanyos készülék a felfújó 
szopókájában, mely midőn a levegőt bele­
ih jjuk, az oxigént kiválasztja s a gömbbe 
ereszti, inig a levegő másik alkatrésze egy 
szelepen elillan.

No most már, mikor a fenevad — en­
gedőimet kérek, hogy az állatok királyáról 
igy nyilatkozom — tehát mikor ö felsége az 
állatok királya ugrásra készül, hamar elő­
vesz ük a szopókát s bile fuj unk a gömbbe, 
n villanyos készü'ék az oxigént beveszi s igy 
a gömb könynyü gázzal telvén meg, hirte­
len felemelkedik s az állat alattunk ugrik el.

— No és meddig maradsz a levegőben?
— Nem sokáig, de az előnye megvan, 

hogy, ha a n\ elvedet a szop okára teszed, akkor 
lassabban ereszkedhet el le s e közben az 
oroszlánt agyonlőbeled a levegőből.

— No és mit csinálsz, ha v.em találsz jól ?
— Ilát ez a legkevesebb. Egy lólekzet, 

azután a villanyos készülék, oxigén, gömb, 
ugrás, szopóka és egy újabb lövés.

— Fenomenális.
— Micsoda ez csak fenomenális ?
— Bocsáss meg isteni.
— Csak isteni ? — s kicsinglőleg néz­

tem reá.
— Világhódító találmány!
— Ugyan menj kicsinyes jelzőiddel.
— Ne haragudj.
— Nem, nem, de most figyelj ide. Még 

arra is gondoltam, hogy igy beutazhat nők 
egy kis esetleges módosítással a világé: sa­
ját találmányi! npülőgópin

— Mondasz valamit, szólt ő.
— ti nyomban kijelentettük, hogy ad­

dig nem nyugszunk s ha lehet nem is eszünk 
és iszunk, inig e szerencsés módosítás birto­
kába nem jutunk.

Törtük is a fejünket estéiig, a midőn 
szerényen javasolni mertem, hogy ennék va­
lamit De barátom szemrehányólag utasított 
rendre :

Mit gondolsz! Mit gondolsz!
Én azt hittem, hogy jót gondoltam, de lát­

ván az iszonyú megitóltetóst, visszavonultam.
Ugyanígy, de fokozott módon ékeseb­

ben vonultam visza még egy párszor az oxi- 
génválasztó készít'ékek közé, midőn barátom 
meglöki az o’dalamat.

— Te!
— Nos ? — kórdém.
— Nincs könyebb gáz, mint az oxigén
— Hogyne a hidrogén.
— Ilát akkor azt fogjuk használni.
— Még pedig , . ■ • ?
— Még pedig a vízből a legkönnyebben 

ki lehet választani.
— Ez kétségtelen.
— Tehát a smpokába most Hoflmann- 

folo vizbontó készüléket leszünk.
— No és ?
— A hidrogén a gömbbe megy és az 

oxigén egv szelepen a szabadba.
— És a viz.
— A viz egy kis puttonyban a háton 

és, hogy kellő mennyiségben és még mindig 
kevés su yu legyen, telelt elegendő lesz 
40-50 liter viz.

Megborzadtam de elismerésemül a ke­
zein nyujtám.

— Semmi az, de előbb kipróbáljuk. 
Vedd csak a liátadia ezt a kis vizespuitonyt. 
Igaz, hogy csak 30 liter megy bele de kísér­
letezni ez is elég lesz. Vedd a gömböt a 
mellónyzsebedbe. A szopokát racsavarom a 
puttony fenekére s igy a viz, ha egy kis 
rugót, megnyomsz, rögtön folyik.

Én kétkedve ál tani ott, ő buzgalom-1 
mai rakta rám a puttonyt, mely testvérek 
közt is nyomott 30 kilót; a gömböt meg a 
szopokát.

— Nyomd meg a rugót — kominan- 
dirozá ő.

Megnyomtam. 1)3 a villamos áram mely 
ebben a pillanatban megindult, úgy megrázott, 
hogy a fogamat vicsorítottam.

— Sebaj ! szólt ő.
— Sebaj? — vicsorogtam csattogtatva 

álkapcáimat. Nagyon csúnyán nézhettem rá, 
mert az áram megszűnt. A szopokából kicsa­
varta a vizbontó készüléket és igy gyöngébb 
áramút telt bele.

Most már lür’netöbb volt a helyzet, de 
a puttony iszonyúan nyomta a hátamat.

— Repül j már! — rivált rám.
— Nem tudok! — kiabáltam torkom 

szakadtából.
Mikor észrevettem, hogy a gömb meg­

telt s hol az egyik lábalj, hol a másik emel­
kedik fel.

— Bravó nagyszerű — ujjongott ő s 
ne .1 gondolt arra, hogy i.z oroszlán eddig 
már a puttonyból is kiitta volna a vizet.

— Ördögöt brávó! mormogtam én.
— Megélj most például ón volnék az 

oroszlán — szóltő mikor ón már a levegőben 
lógtam.

— Ha ón most ugornók, hát nem él­
nélek el — azzal felugrott utánam s elkapva 
a lábamat lerántott, hogy majd csonttörést 
szenvedtem, miközben a puttony lecsúszott a 

: hátámvél s a viz mind a nyaka közé csuvgott.
De ez nem zavarta őt, beismerte, hogy 

az ón oxigén gömbön egyenlőre jobb; tett ma­
gának is és nekem is egy gömböt a meilény- 
zsebbe az ón találmányomból.

Kimentünk az udvarra, ott a barátom 
belehajt a szopókaba, Nagyszerűen működött. 
Hirte eu fölemelkedett s a leszállást ő maga 
szabllvo/.battn. a szopókára tett nyelvével.

Én felbuzdulva, szintén el kezdtem ug­
rálni. Igazán remek lehetett, a mint igy az 
udvarban bukdácsoltunk, hol magasabbra, hol 
alacsonyabbra emelkedve.

Igaz ugyan, hogy a szomszéd kutyája 
a farkát Lehúzva vonPani kezdett, da ez 
nem volt igen nagy baj. Do nagyobb baj volt 
az, hogy a mint én a kerítés mellett nagyot 
ugrottam, egy kis szól áttolt a szomszéd 
kertbe s éppen a dinnye földben szálltam le.

A szomszéd, ki a kertben volt, dühében 
felorditott s fütyköst ragadva felém rohant. 
Én persze a kellő pilanatban fölemelkedtem 
ő dühében káromkodva utánam hajította a 
fütyköst, s éppen a gömböt találta el. Még 
szerencse, hogy meg nem repedt a gömb.

Ezek után ismét és ismét leszálltam s 
egyet-egyet fújva, el-el rúgtam magamat, mi­
közben nem egy érett dinnyét tiportam el.

A szomszéd dühe kimondhatatlant lett.
Barátom sietett átke’ni a kerítésen, 

hogy segítségemre legyen, de vesztére, mert 
addigra ott volt az egész szomszédság. S el 
kezdtek bennün' et baj igái ni

Mi mint a kenguruk magas ugrásokkal 
menekültünk s egy iszonyú magas pajta tete­
jét szemléltünk ki menedékhelyül.

Iszom u/tn pihentünk már a sok lélek- 
zetvóteltől s úgy másztunk fel a pajta ge­
rincére, miközben nem egy fölcélzott hant és 
cserépd&rab jutott rendeltetési helyére 
érte a mászás közben lefeszített testrészein­
ket érte.

Fő it megálltunk a pajta gerincén.
A nép iszonyú számmal gyülekezett., 

uny, hogy elrópülósről szó sem lehetett. A 
dinnyés gazdi ránk akarta sütni kétcsövű 
vadászfegyverét, a midőn hirtelen egy robogó 
tűzoltó kocsin vizet hoznak s a fecskendőket 
uiüködósbo hozzák,

Engem úgy talált mellbe a vizsugái', 
hogy a szopókát a villanyos készülékkel egy üt 
e'barapta , miközben az erősen zakatolt

De barátom az még egv utolsó kétség­
beesett repülési kísérletet tett.

A gömböt iszonyúan megtöltve elrúgta 
magát a pajtától, minek az lett az eredmé­
nye, hogy dacára annak, hogy az egész nyel­
vét belepréselte a szopokába a gömb kiürült 
s őt lefülelték.

Nekem az általános zavarban sikerült 
egy nyárfám, onnan egy tyúkól tetejére s on­
nan egy disznóólba menekülnöm s elrejtőz­
nöm, inig a bajsza 'elmúlt.

Egyébként lm valaki parancsol egy gé­
pet, bármikor bértől mentesen ói akár in­
gyen is küldök, raktáron levő nagy készle­
temből.

Mellia Tibor.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK. SS»

Névtelen és ismeretlen aláírásit közleményekre nem 
válaszolunk. Bértől nem mentes leveleket el nem 
fogadunk. A lap szellemi részét illető közlemények 
Matter János főgimnázium! tanár elmére küldendők.

Kéziratokat vissza nem adunk.
— M—r Rezső Csaca. Számos boldog szüle­

tésnapot és névnapot mindannyjunk nevében! Ferike 
irt. A zsolnai dologról nem értesítettél. — V. Sz. I. 
Szcnt-Miklós. A mint lehet. Viszont kívánok boldog 
ünnepeket. — Omen. Rémséges versezetek és rig­
musok :

Habár az orrom kék.
Ail a villámcs ég.

valóságos szörnyűség. Talán csak nem kívánja, hogy 
az ön kék orra miatt összeomoljon az egész min- 
denség ? — S-r Budapest. Ily különleges dolgokra 
nem vál lakozunk. A „bértől nem mentes“ helyesebb, 
mint „bérmeutetlen.“ Ajánlanám önnek a „Nyelvőr“ 
olvasását. — Lajos. Nagyon felleugős. Az érzés 
ugyan lehet igazi, de elöli a szóvirág s annak kö­
vetkeztében a tartalom nem felel meg a közlemény 
terjedelmének. Kéziratát, ha tetszik, hétfőn átveheti.

4267. tk. 1899.

Árverési hirdetményi kivonat.
A csurgói kir, járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság ezennel közhírré teszi hogy 
u Somogyinegyei takarékpénztár végrehajta­
tó» tk Gyótár Józsefnő szül. Kovács Katalin 
végrehajtást szenvedő ellen 92 korona 10 
fillér tőke követelés és jár. iránti végrehaj­
tási ügyében a csurgói kir. járásbíróság te­
rű Után levő a porrogi 49. sztjkvben A. I. 4. 
7. 8. 10. 11. 16. sorsz. alatt foglalt Kovács 
Katalin férj Gyótár Józsefná nevén álló tel­
ki birtokra az özvegy Kovács Istvánná ja­
vára B. 4. és özvegy Kovács Istvánná szül. 
Biró Katalin javára B. 11. sorsz. alatt be­
kebelezett özvegyi jog érintése nélkül 586 
korona, a porrogi 49. sztjkvben A + 1 sorsz. 
1O86. hrsz. alatt foglalt szőlő és pincére az 
újhegyen özv Kovács Utvánnc javára B. 4. 
sorsz. és özvegy Kovács Istvánná. Biró Ka­
tii in javára bekebelezett özvegyi jog érintése 
nélkül 550 korona a pörögi 639. sztjkvben 
A. I. 1. 2. sor. 46. sz. ház udvar és kertből 
Kovács Katalin B. 2 sorsz. alatt fél részt 
tevő illetőségére, illetve az 1881. LX. 156. 
§-a d. pontja alapján Kardos ifj. JózsefB. 
3. sorsz. alatti illetőségére is tehát az egész 
ingatlanra 856 kor. kikiáltási árban B, 2 
alatti illetőségére B. 3. sorsz. alatt özv. Ko­
vács Istvánná javára bekebelezett özvegyi 
jogy érintése nélkül az árverést elrendelte 
és hogy a tenneb megjelölt ingatlanok az
1900. évi május hó 2-ik napján d. e 

10 órakor.
I’orrog község házánál megtartandó nyi’vá- 
nos árverésen a megállapított kikiáltási mmn 
alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan kikiáltási árának 10 Ojo-.lt vagyis ; 
58 kor. 60 fii,, 55 kor., 85 kor. 60 fillért 
készpénzben vagy az 1881. 60. törvények!« 
42. ipában jelzett, árfolyammal számított 
és az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz. 
alatt kelt igazságügy miniszteri í endetet 8. 
§-ában kijelölt óvadékkókpes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez le1 enni, avagy az 1881. 
60. t. c. 170, §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál elóieges elheh eséséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Csurgón 1899. jm. hó 31-ik napján, 
kir. jbiróság mint tkvi. hatóság.

P R ET TEN HOFF E R Ö D 0 X
kir. albirú.
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1! 4. borst/., aliilt egykettedrészt levő illető V.-Szt.-Király község házánál megtiirtai dó 
r. sögen*. i letőleg az 1881. IA I. e. 156 tj-s nyilvános árverésen a megállapított k i ki - 
(I ti. |> iiitju értelmében lí. 1. sorsz. alatt I'm- állási áron alul is eludatni fognak.
/I c-a F. ienc illetőségére is, vag« is az egész j Árverezni szándékozók tarloziiak az in 

ing illmi--'i 319 írt kikiáltási árban, — a pszt- ( gatlitnok kikiáltási árának 10 0 n vagyis 3 I fi: 
királyi 3-19. sx. ijltvhen A 1. 1—3 sorsz 90 kit, 26 frt 40 lut, ti4 fit 70 kit kész­
ít lati foglalt (lilává Gy. (nős Neme« Teréz/e )' pénzben vagy az, 1881. évi t;o. t. c 42. 
nevén ni lő ingatlanra 264 frt kikiáltási árban : §-bau jelzett á r f o 1 y a ni in a I számi lőtt 
— az ugyanezen tjkvben. II. 1 — 7. sorsz. | vagy az 1881. évi november bú 1-en 
alatt f IgI1' lelki!) rt ikra 647 frt kikiáltási 3333.1.M rendelet 8 §-áhan kijelölt óvaduk 
árb ni az ezennel c • a11 ikozuitnnk kimondott képes érték papírban a kiküldött kezéhez 

A Ciurgúi kir. jbiróság mint tkvi ha- som igy-cnirgói tak a rét pénztár 100 frt 185 I letenni, avagy az. 1881. 60. t. ez. 170 §-a
lóság közhit lé te/zi, hogy KoiiiéCiinei frigyes frt járulékai követelésének a behajtása 1 órtelinébena bánatpénznek a I,Íróságnál elő - 
és usftllakoz/.tt társai vegrebsj'atóknak \ nrga eá!jaból is elrendelte és hogy a fenn bb j leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
(alsói Ferenc és társai végrehajtást szén- ; .usn u.. .............. ..................... .

Árverési hirdefményi kivonat.

(alsó) Ferenc és társai végrehajtást, szén 
védők elleni 2800 korona tőke követelés 
és jár. iránti végrehajtás ügyében a csurgói 
kir. járásbíróság területén levő a porrog- 
szeutkirályi 102, sz. tjkvben ifj. Varga 
Fe.enc tulajdonául felvett A + 3 sor 239. 
hm. Katkuti mezei szántóra 518 kor. ki­
kiáltási álban, — az A 1. 1 — 2 sor 1381 *,
138jb, 64!b, 1. sz. ház udvar és kentei 
1048 kuruna kikiáltási álban a p.-sztkirályi 
165. sz. tjkvben A + 7 sor 2(8 lelek után 
járó ösz.tal Inti közös illetőségre 1 korina 
kikiáltási álban, ilj. Varga Ferenc tulajdo­
nául a porrogi 153 sz. íjkvben A + 1024 
hisz, alatt f Ivett öregbe;. vi szőlőre 680 
korona kikiáltási árban az ezen ingatlanokra 
és pedig a p.-szentkirályi 102. sz. íjkvben 
C. 30. ős 31. a 165. sz. tjkvben (J. 9 és 10. 
a porrogi 153. sz. íjkvben C. 10. és 11. 
sórsz. alatt Varga Ferenc és neje Varga 
Hona javára bekebelezett kikötniény fenn­
tartása nélkül csatlnkozotUiM k kimondott 
Kovács András n.-martoni lakos 300 kor. 
Trauberim.ii 1 fii c-urgói cég 165 kor. 20 
fillér és jár, a csurgói takarékpénztár 1200 
korona és jár. követeléseknek a behajtása 
Céljából is az ái veiéit elrendelte és hogy a 
p-szentkirályi ingatlanoki a

1900. évi ápri.is hó 23 ik napjan 

délelőtt 10 órakor

Porrog-Szont-Király és a porrogi ingatlanra 
nézve ugyanezen napnak délután 2 órakor 
Porrog községek házánál megt, rlandó nyilvá­
nos árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok kikiáltási árának 10 fip-át 
vagyis 51 korona 80 fillér, 104 korom 
80 fillér, 10 fillér és 68 koronát 
készpénzben, vagy at 1881. évi LX. 
t. c. 42. § álntn jel. ett árfolyammal
számított ős az 1881. évi november hó 1-ón 
3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri ren­
delet 8 § ában kijelölt óvudékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t. c. 170, §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kelt Csurgón, 1900. évi jan. hó 9. 
napján a kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

PRETTEN HOFFE II
kir. ajlbiró.

mezjelölt ingatlan az | elismervényt átszolgáltatni,
1900, évi május hó 14-ik napján dél- Csurgón, 1.899 évi december hó 4-ik 

1 napján a lnr. jbiróság mint tkvi. hatóság.
előtt 10 orakor Prettenhoffer kir. aljárásbiró.
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Árverési hirdetményi kivonat.

j '*>1 -hs?

A csurgói ki/, járásbíróság, mint telek- 
könyvi hatóság közli iné teszi, hogy a zulu- T: 
megyei gazdasági takarékpénztár végivbaj- dl 
taténak Balázs György nős Nemes Tetézze! 
végrehajtást szmvedó elleni 1600 frt tőke- 
követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében 
(a csurgói kir. járásbíróság) területén lévő a -R5! 
p-szt. királyi 414. sztjkvben A. I. alatti telki 
belsőséghez felében tartozó 106 hisz. 52. 
sz. ház udvarral és az egészben oda tartozó 
2. sor 107. hisz. (kert a heitelekben) ingat­
lanból B.lázs G- örvy (nős Nemes Tetézze!

4Z

A biztosító közönség
becses figyelmébe!

ló zennel becses tudomására adom, hogy a

MagA ai -Franczia Biztosító-Részvény-Társaságnak
KERÜLETI ÜGYNÖKSÉGÉT

Csurgó és Vidékére elfogadtam, ennek folytán tisztelettel felkérem 
a biztosttast kereső nagyérdemű közönséget hogy a lejárd va<ry 
kotendo biztosításainak elhelyezése előtt, engem felkeresni szíves­
kedjek, előre kijelentem, h()gy az által am közvetített üzletek a
legalacsonyabb díjtételek mellett lesznek elintézve, (tehát jóval 
o csobban, mint voltak eddig.)

Most, hogy a tűz- és jégbiztosítás! évad előtt áll a gazdakö- 
/• iseg, sajat érdeke követeli azt meg, hogy szolid alapokon nyugvó

hazai társaságnál
helyezze el hiztodtását, ki előforduló káresetben edd,gélé is a len- 
gyorsabban és legméltányosabban elégítette ki ügyfeleit. 0
niar.iihdi'1 ,ia^,JeCátt %yel«nükbe ajánlom magamat s

tisztelettel

VÁGÓ GYULA,
kerületi képviselő.

V—*-

£> *

nyomat itt Vágó Gyula könyvnyomdájában Csurgón 1900
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